
 

  

Označení   CZ-004 

    
   

Název aktivity  KDY SI NEPŮJČOVAT PENÍZE 

Cíl aktivity  
Seminář je zaměřen na seznámení se s možností půjčit si peníze – kdy je 
to rozumné a kdy rozhodně ne. 

Klíčová slova  
půjčování peněz, splátky, RPSN, rady pro rozumnou půjčku, debetní 
karta, kreditní karta, poradna při finanční tísni 

Časový rozsah  podle potřeby 45–60 minut v závislosti na možnostech výuky 

Cílová skupina  studenti středních škol 

Nástroje a pomůcky  
vysvětlení metodologie a základní teorie (Word), připravený interaktivní 
materiál pro seminář (PowerPoint, Mentimeter) 

Anotace  

Seminář je zaměřen na seznámení se podstatou půjčování si peněz s 
důrazem na vysvětlení, kdy to rozumné rozhodně není. Absolvování 
tohoto semináře studentům umožní porozumět základním finančním 
termínům jako jsou RPSN, výše splátky, debetní karta, kreditní karta 
apod. 

   

Metodika  Seminář je koncipován interaktivně, studenti se na něm podílejí a v 
průběhu semináře si získané znalosti procvičují. Na začátku je jako 
icebreaker použita reklama na „skvělou“ půjčku na prázdninový výjezd, 
která upozorňuje studenty na důležitost uvědomění si, že možnou půjčku 
je nutné si velice pečlivě promyslet. Následně je vysvětlen rozdíl mezi 
dvěma možnostmi – půjčením si peněz a našetřením si peněz. Zde je 
důraz kladen na to, že v řadě případů je lepší si peníze nejdříve našetřit. 
Dále je vysvětleno, že je velmi snadné si peníze půjčit, ale už nemusí být 
snadné je splatit – odkaz na Poradnu při finanční tísni. V další části jsou 
uvedeny rady pro rozumnou půjčku včetně objasnění rozdílu mezi 
debetní a kreditní kartou. Součástí výkladu je i použití pomůcky 
Mentimeter, pomocí níž si studenti nové znalosti procvičí a lépe uvědomí. 
  

Teorie  Vysvětlení teorie odpovídá připravené prezentaci, protože postupné 
seznamování se s jednotlivými termíny a vztahy probíhá právě v souladu 
s prezentací. Jde tedy o propojení teorie a metodických pokynů, jak 
seminář vést. Další vysvětlení teorie je i přímo v připravené prezentaci. 

 

 

 

 

 

 

  



 

  

Praktické príklady  Dotazy pro studenty:  
Na co má smysl vzít si půjčku? 
Kam se obrátit, když vám dluhy přerostou přes hlavu? 
Co je to cashback? 
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